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1. Äåôèíèðàéòå îïðåäåëåí èíòåãðàë îò äàäåíà îãðàíè÷åíà ôóíêöèÿ f : [a, b]→ R â

èíòåðâàëà [a, b] ÷ðåç ñóìè íà Äàðáó. Äîêàæåòå, ÷å ïðîèçâåäåíèå íà äâå èíòåãðóåìè ôóíêöèè

å èíòåãðóåìà ôóíêöèÿ.

2. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå òåîðåìàòà íà Ëàéáíèö è Íþòîí. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå

òåîðåìà çà ñìÿíà íà ïðîìåíëèâèòå â îïðåäåëåíèÿ èíòåãðàë.

3. Ôîðìóëèðàéòå ïðèíöèïà çà ñðàâíåíèå ìåæäó íåñîáñòâåíè èíòåãðàëè. Äàéòå äåôèíèöèÿ íà

àáñîëþòíî ñõîäÿù è íà óñëîâíî ñõîäÿù èíòåãðàë îò ïúðâè ðîä. Èçñëåäâàéòå çà àáñîëþòíà

ñõîäèìîñò èíòåãðàëèòå ∫ +∞

1

sinx

x2
dx ,

∫ +∞

1

sinx

x
dx.

4. Ðàçâèéòå ôóíêöèÿòà arcsin â ñòåïåíåí ðåä îêîëî íóëàòà. Îáîñíîâåòå ñòúïêèòå ñè,

íàìåðåòå èíòåðâàëà íà ñõîäèìîñò íà ïîëó÷åíèÿ ñòåïåíåí ðåä.

5. Äàéòå äåôèíèöèÿ íà îòâîðåíî ìíîæåñòâî â Rn
. Äîêàæåòå, ÷å ñå÷åíèå íà êðàåí áðîé

îòâîðåíè ìíîæåñòâà â Rn
å îòâîðåíî ìíîæåñòâî.

6. Íåêà f : U −→ R å ôóíêöèÿ íà äâà àðãóìåíòà ñ äåôèíèöèîííà îáëàñò U , êîÿòî å îòâîðåíî
ïîäìíîæåñòâî íà R2

, è íåêà x̄ ∈ U . Êàêâî çíà÷è f äà å äèôåðåíöóåìà â x̄? Äîêàæåòå, ÷å àêî

f å äèôåðåíöóåìà â x̄, òî ÷àñòíèòå ïðîèçâîäíè íà f â x̄ ñúùåñòâóâàò. Äîêàæåòå, ÷å àêî

÷àñòíèòå ïðîèçâîäíè íà f ñúùåñòâóâàò â U è ñà íåïðåêúñíàòè â x̄, òî f å äèôåðåíöóåìà â x̄.
Äèôåðåíöèðóåìà ëè å ôóíêöèÿòà

f1(x, y) =

{
(x2 + y2) sin 1

x2+y2 , (x, y) 6= (0, 0)
0 , (x, y) = (0, 0)

â íà÷àëîòî íà êîîðäèíàòíàòà ñèñòåìà? Îòãîâîðåòå íà ñúùèÿ âúïðîñ çà ôóíêöèÿòà

f2(x, y) =

{ √
x2 + y2 sin 1

x2+y2 , (x, y) 6= (0, 0)
0 , (x, y) = (0, 0) .

7. Íåêà ϕ å ãëàäêà ôóíêöèÿ íà äâà àðãóìåíòà, äåôèíèðàíà â öÿëàòà ðàâíèíà, è

f(x, y, z) = ϕ(x− y, y − z). Äîêàæåòå, ÷å f óäîâëåòâîðÿâà äèôåðåíöèàëíîòî óðàâíåíèå

∂f

∂x
+

∂f

∂y
+

∂f

∂z
= 0 .


